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WISH-EU:  
www.wish-eu.eu 
 
ESTE VORBA DESPRE CUNOAȘTERE ȘI IMPACT 
 
WISH EU înseamnă "Working in Small Scale Detention Houses in Europe" (Lucrul în 
centrele de detenție la scară mică din Europa). Acest proiect european are ca scop 
sprijinirea implementării de "case de detenție" sau unitati penitenciare la scară mică și 
integrate în comunitate în Europa.  
 
Astfel de spații de detenție permit punerea în aplicare a drepturilor fundamentale și facilitează 
crearea unui climat constructiv pentru persoanele încarcerate și pentru personal. Utilizarea sporită 
unitati penitenciare în mai multe țări europene arată că factorii de decizie politică recunosc valoarea 
facilităților la scară mică. În același timp, însă, aceasta arată și unele provocări. De exemplu, membrii 
personalului vor trebui să aplice metode de lucru și competențe specifice atunci când lucrează într-
un cadru la scară mică și integrat în comunitate, iar securitatea va rezulta din calitatea relațiilor 
dintre persoanele încarcerate și personal, mai degrabă decât din măsurile de securitate statice. 
Proiectul UE WISH va face față acestor provocări prin combinarea a trei fluxuri de activități. În primul 
rând, acesta va centraliza și va disemina cunoștințele care există deja despre spațiile de detenție la 
scară mică și integrate în comunitate și despre securitatea relațională. În al doilea rând, va crea noi 
cunoștințe prin schimburi între practicieni, factori de decizie politică, cercetători și persoane cu 
experiență directă din diferite țări europene. În al treilea rând, pe baza acestor noi cunoștințe 
dobândite, va contribui la elaborarea unor norme europene privind ecosistemul unitati penitenciare la 
scară mică și a unor orientări europene privind securitatea relațională. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.wish-eu.eu/
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Spații de lucru bazate pe cunoaștere unitati penitenciare 
 
Criminalitatea și abordarea acesteia au un impact major asupra celor implicați și asupra societății. 
Privarea de libertate ar trebui să aibă o contribuție optimă la recuperare și la dobândirea unei poziții 
valoroase în societatea noastră. Formele de detenție la scară mică contribuie la o societate sigură, 
incluzivă și durabilă pentru toți cetățenii. 
 
Complexitatea problemelor sociale necesită un nou mod de lucru din partea tuturor celor implicați. 
Este necesară o agendă a schimbării pentru a produce o schimbare durabilă. 
 
Acesta este motivul pentru care există spații de lucru de cunoaștere case de detenție la nivel 
național, care se concentrează pe; 
• o schimbare a modului de gândire 
• schimbări în cultura din cadrul organizațiilor  
• sprijin din partea politicienilor și a societății 
• o schimbare în percepția opiniei publice 
 

 Spațiul de lucru al cunoașterii case de detenție este o platformă de co-creație, o rețea de 
învățare pentru practică, politică, educație, știință și oameni din cartiere. 

 
În cadrul KWDH, se elaborează o agendă a schimbării pe termen lung, de care sunt legate activitățile. 
Partenerii din cadrul KWDH sunt reprezentați de; experți în politici, practică, știință și experiență, 
atât la nivel local, cât și național. Pe lângă cunoștințele științifice, proiectele care sunt realizate se 
concentrează întotdeauna pe schimbări substanțiale în practică și sunt (în continuare) dezvoltate 
în alte regiuni și țări prin intermediul; 
 
Þ conexiune durabilă 
Þ Cercetare 
Þ Diseminarea cunoștințelor 
Þ Elaborarea de politici 
Þ Consiliere/sprijin pentru părțile interesate 
Þ Schimbarea percepției sancțiunilor 
 
Spațiul de lucru al cunoașterii unitati penitenciare și partenerii săi asigură schimbări structurale în 
domeniul privării de libertate.  
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OBIECTIVE 

DESIGNUL SOCIAL CONTEAZĂ.  

01. SPAȚIILE DE LUCRU ALE CUNOAȘTERII  

Două obiective principale ale proiectului UE WISH sunt, în primul rând, centralizarea și diseminarea 
cunoștințelor deja existente și, în al doilea rând, crearea de noi cunoștințe prin schimburi între 
practicieni, factori de decizie politică, cercetători și persoane cu experiență de viață din diferite țări 
europene. Aceste schimburi vor fi stimulate prin crearea de spații de lucru pentru cunoaștere.  Un 
spațiu de lucru al cunoștințelor este o rețea durabilă și integrată la nivel local care reunește 
cercetători, factori de decizie politică, practicieni și alte părți interesate relevante, cu scopul de a 
crea, disemina și evalua cunoștințele și de a face schimb de bune practici și de expertiză care sunt 
deja disponibile în țările participante și în afara acestora. Un astfel de spațiu de lucru al cunoașterii 
se bazează pe următoarele principii: orientare spre viitor, multidisciplinaritate incluzivă, colaborare, 
valoare adăugată, conectarea punctelor și un ochi pentru public.  Spațiile de lucru bazate pe 
cunoaștere care sunt create în contextul acestui proiect se vor concentra pe (1) ecosistemul unitati 
penitenciare la scară mică și pe (2) securitatea relațională. Există trei spații de lucru naționale de 
cunoaștere (în Belgia, Franța și Țările de Jos) și un grup de reflecție european cu părți interesate 
cheie.   

 

02. NORME EUROPENE PRIVIND ECOSISTEMUL UNITATI PENITENCIARE LA SCARĂ MICĂ 

 Se începe cu un ecosistem sănătos. Diferitele elemente ale unui ecosistem se consolidează 
reciproc atunci când interacționează pentru a forma un sistem eficient. Se poate întâmpla și invers: 
un factor perturbator poate dezechilibra ecosistemul. Un context de detenție poate fi privit în același 
mod. Diferitele elemente ale acestui context se pot consolida reciproc pentru a forma un context 
sigur și constructiv.  Atunci când analizăm ecosistemul centrelor de detenție, privim detenția dintr-
o perspectivă holistică, incluzând arhitectura, climatul social, securitatea, integrarea în comunitate, 
durabilitatea, munca, nevoile individuale, bunăstarea personalului și utilizarea tehnologiei. Într-
adevăr, proiectarea spațiilor de detenție la scară mică nu se referă doar la arhitectură. Ea include și 
proiectarea socială, ceea ce înseamnă construirea unui climat pozitiv pentru toate persoanele care 
lucrează, locuiesc în clădire sau în apropierea acesteia.  Cunoștințele despre ecosistemul centrelor 
de detenție la scară mică vor fi colectate prin vizitarea unor astfel de centre în Europa, prin sesiuni 
de învățare cu experți la nivel național și european și prin schimburi în cadrul spațiilor de lucru bazate 
pe cunoaștere. Cu cât mai multe perspective vor fi implicate în elaborarea acestor orientări și norme, 
cu atât mai relevante vor fi acestea pentru toate părțile interesate. Prin urmare, se acordă o atenție 
deosebită compoziției echilibrate a acestor rețele în ceea ce privește mediile sociale și culturale, 
genurile, disciplinele și vârsta, precum și unei voci egale pentru fiecare participant.  Scopul este de 
a ancora aceste cunoștințe în cadrele de politici și, mai precis, în normele europene privind 
ecosistemul unitati penitenciare de mici dimensiuni.   
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03. ORIENTĂRI EUROPENE PRIVIND SECURITATEA RELAȚIONALĂ  

Pentru a funcționa în mod optim, membrii personalului trebuie să aplice metode de lucru și 
competențe specifice atunci când lucrează într-un cadru la scară mică și integrat în comunitate. De 
exemplu, securitatea va rezulta mai degrabă din calitatea relațiilor decât din măsurile de securitate 
statice. În acest context, vom explora cum arată securitatea relațională în practică, în ce condiții 
funcționează cel mai bine și ce set de competențe trebuie să aibă profesioniștii. Pe baza acestor 
cunoștințe, vom crea linii directoare privind securitatea relațională, astfel încât membrii (noi) ai 
personalului să poată fi instruiți cu privire la lucrul în unitati penitenciare la scară mică.  Folosim 
conceptul de "securitate relațională" în locul celui mai frecvent utilizat de "securitate dinamică" 
pentru a sublinia faptul că este vorba despre calitatea relațiilor interpersonale. În timp ce securitatea 
dinamică tinde să fie împletită cu filosofia și designul închisorilor și să meargă mână în mână cu 
formele tradiționale de securitate (statică), scopul securității relaționale este de a crea relații atât 
de solide încât alte forme de securitate devin redundante. Multe lecții și cunoștințe despre 
securitatea relațională provin din domeniul asistenței medico-legale.   

 
04. O CASĂ ESTE O CASĂ: O HARTĂ INTERACTIVĂ  
 
Pentru a avea impact asupra politicii și în practică, este esențial ca toate aceste cunoștințe să 
ajungă la părțile interesate cheie, inclusiv profesioniștii care lucrează în instituții la scară mică și 
factorii de decizie care implementează astfel de facilități. Prin urmare, Prison Insider, unul dintre 
partenerii din consorțiul WISH-EU, a dezvoltat un site web cu o hartă interactivă care oferă o imagine 
de ansamblu asupra tuturor unităților de detenție la scară mică din Europa.  

https://www.prison-insider.com/en/articles/mapping-small-scale-detention-throughout-europe

